

考试招生方案制定完成,将向社会公开征求意见

考有望减少科目,不分文理

据新华社北京12月5日电

教育部副部长刘利民5日表示, 教育部已经完成制定考试招生 总体方案,即将面向全社会公开 征求意见.

刘利民说,《中共中央关于

全面深化改革若干重大问题的 决定》明确考试招生制度改革的 顶层设计,是我国教育考试招生 制度系统性综合性最强的一次 改革,将显著扭转应试教育倾

19个重点大城市规范择校

在小学和初中阶段,教育部 已制定《关于进一步做好小学升 初中免试就近入学工作的实施 意见》,即将印发,在合理划定人 学范围、有序确定入学对象、规 范办理入学手续、全面实施阳光 招生、不断减少特长招生、大力 推进均衡发展,实行学区化办学 等方面对各地提出明确要求。

"择校问题在大城市和特大 城市相对来讲比较突出,我们拟 专门就19个重点大城市义务教 育规范入学工作提出指导。"他 说,此外还要鼓励各地积极探索 以初中学业水平考试成绩和综 合素质评价情况为依据的招生 方式,完善优质高中招生名额合 理分配到区域内初中的办法。

高中课程一门一清,弃用百分制

针对《决定》提出的"逐步推 行普通高校基于统一高考和高 中学业水平考试成绩的综合评 价多元录取机制",刘利民说,今 后的考试主要考查学生高中学 业完成情况,将分别采用合格和 等级方式来呈现考试成绩,不再 用百分制,避免"分分计较"。学

生也将根据自己的兴趣、志向和 优势,自觉选择部分等级性考试 科目来参加考试,每一门课程学 完即考,"一门一清",避免毕业 时"一次考三年"的压力。

"我们要创造条件,为学生提 供一门课程可以参加两次考试的 机会,同时计最好成绩。"他说。

探索学生自主选择英语考试时间

近年来,高考改革的步伐逐 渐加快,民众对综合素质评价能 否客观真实的质疑不绝于耳。刘 利民说,我们要着重引导学生, 积极参加社会实践和志愿服务 活动,建立健全信息公示等诚信 机制,确保材料真实可靠

他还向记者强调,国家要改 革统一高考,改革的重要基础,

就是统筹高考和高中学业水平 考试各自的功能定位。在建立健 全高中学业水平考试制度的基 础上,减少高考科目,探索不分 文理科设置考试科目。探索外语 科目一年多次的社会化考试,学 生可自主选择考试时间和次数, 使外语考试、成绩、表达和使用 更加趋于科学合理。

山东高考改革路线图(高考分值变化)



专家解读

不分文理,需先招考分离

文理不分科是为了强调学生的全面发展,为了培养基 础全面的学生。在现在的高校常常可以看到,理科生人文素 养很欠缺,而文科生则缺乏最基本的科学素养。

不过不分文理科也引起了很多人热议,有人认为这会 直接导致学生的课程变多,从而加重了课业负担。

对于种种说法,教育专家表示,单纯的不分文理科,可 能会增加学生的负担,只有推进招生与考试相对分离,才能 打破当前的应试教育体系,真正达到为学生减负的目的。

据法制晚报

多地异地高考 未放开普通本科

据新华社呼和浩特12月5日

专电 各省区市已开始正式施行 新的异地高考政策。新政的确能 为随迁子女和家长带来一定程度 的便利,但因各地具体情况不同, 完全放开仍有待时日。

内蒙古自治区首次有限度放 开区外务工人员随迁子女参加高 考,但仅限报考高职高专院校。广 东、山东、山西、黑龙江、安徽、宁夏 等省份也首次放开随迁子女高考 政策,但要求有所不同。如广东省 就规定随迁子女父母需持有本省 居住证三年以上才可报名参加高 考,否则只能在其省内"借考"。宁 夏回族自治区则规定随迁子女本 人须在宁夏初高中连续就读满6 年,考生家长也要满足在区内具有 连续6年以上的合法稳定职业及住 所等条件,才可申请异地高考。

由于各地情况不同,随迁子 女高考政策也有程度上的差别, 大部分地区只允许报考高职或者 高专,没有放开普通本专科录取。

相比而言,北京、上海、广东 的异地高考政策限制较多。究其 原因,主要在于这些地方流入人 口较多,异地高考矛盾突出。

21世纪教育研究院副院长熊 丙奇说,北京或上海异地高考门槛 较高,很多进城务工人员无法享受 到现行的随迁子女异地高考政策。 "如果真能够改变高考改革思路, 实现考试、招生分离,学生在任何 地方都能参加高考,那才是真正意 义上实现了异地高考。"





欧陆风情园林





白金七星级酒店



两场两世界



低密度豪门尊邸







VIPQ **项目地址:雪野湖风景区(济青南线,雪野出口下)** 济莱城际公交:济南汽车总站北站、全福立交桥、汽车东站、燕山立交、邢村立交桥乘车-雪野高速口下

本资料为要约邀请,买卖双方权利及义务以双方签订的《商品房买卖 (2011) 房预售证第000078号

